Уровень образования и язык, на котором осуществляется образование
 
В МБДОУ "Детский сад №17" г. Новомосковск  осуществляет свою деятельность по оказанию образовательной услуг в области дошкольного образования в соответствии с федеральным законом « Об образовании в Российской Федерации»   от 29.12.2012 № 273 - ФЗ
В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждение «Детский сад № 17» города Новомосковска    образовательная деятельность осуществляется на государственном языке Российской Федерации(русском языке).
Формы обучения
Основная форма  обучения в дошкольном образовательном учреждении  - очная . 
 Непосредственно образовательная деятельность организуется и проводится педагогами в соответствии с Образовательной программой  дошкольного образования МБДОУ «Детский сад №17». НОД проводятся с детьми всех возрастных групп детского сада. В режиме дня каждой группы определяется время проведения НОД, в соответствии с "Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций".                   Непосредственно образовательная деятельность организуется по всем направлениям воспитательно-образовательной работы с детьми: по ознакомлению с окружающим, по развитию речи, по музыкальному воспитанию, изобразительной деятельности, конструированию, формированию элементарных математических представлений, по физической культуре.
Методы и приемы организации обучения
В ДОУ преобладают наглядные и игровые методы в сочетании со словесными методами Процесс обучения детей в детском саду строится, опираясь на наглядность в обучении, а специальная организация среды способствует расширению и углублению представлений детей.
Нормативный срок обучения воспитанников в ДОУ.
Нормативный срок обучения - в возрасте от 2 лет и до 7 лет , но не позже достижения ими возраста 8 лет.
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